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آغاز فعالیت ۴۵ واحد تولیدی 
مشکل‌دار در آذربایجان غربی

‌سرپرست سازمان صنعت، معدن و تجارت 
آذربایجان غربی گفت: ۴۵ واحد راکد و مشکل‌دار 
استان به چرخه تولید بازگردانده شد. به گزارش ایلنا، 
محمد دهقان اظهار کرد: با بررسی‌ها و پیگیری‌های 
انجام شده توسط کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید 
استان تاکنون موانع و مشکلات ۴۵ واحد راکد و 

مشکل‌دار، رفع و به چرخه تولید بازگردانده شدند.
وی افزود: در سال گذشته مبلغ ۲ هزار و ۶۲ 
میلیارد ریال تسهیلات برای ۱۴۳ واحد توسط 
کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید پرداخت شد. با 
اقدامات صورت گرفته جهت رفع موانع واحدهای 
تولیدی صنعتی استان تعداد ۳ هزار و ۵۳۵ موقعیت 
شغلی ایجاد یا حفظ شد. وی درباره اقدامات این 
کارگروه در دو ماهه امسال عنوان کرد: مبلغ ۲۲۳ 
میلیارد ریال برای مرتفع ساختن مشکلات ۹ واحد 
صنعتی تولیدی جهت حفظ یا ایجاد تعداد ۱۶۴ 
موقعیت شغلی پرداخت شد. سرپرست سازمان 
صنعت، معدن و تجارت آذربایجان غربی تصریح 
کرد: هم اکنون در استان تعداد دو هزار و ۳۳۶ واحد 
صنعتی با حجم سرمایه‌گذاری ۵۵هزار و ۴۱۳ 
میلیارد ریال و با ایجاد ۵۹هزار و ۶۷۱ فرصت شغلی 

پایدار در حال فعالیت هستند.
    

فقر و اعتیاد مهمترین علت 
پیدایش کودکان کار است

مسئول امور اجتماعی بهزیستی بروجرد 
گفت: بنا بر بررسی‌هایی که روی کودکان کار 
صورت گرفته، فقر، مشکلات اقتصادی و مساله 
اعتیاد در خانواده مهمترین علت پیدایش و بروز 
کودکان کار است. مهین گودرزی در گفت‌وگو با 
ایرنا اظهارداشت: مسائل و مشکلاتی همچون 
طاق و جدایی والدین، فوت یکی از آنها و 
سرخوردگی و شکست‌های تحصیلی از دیگر 
عوامل مؤثری هستند که منجر به بروز کودکان 
کار می‌شود. وی افزود: کودکان کار شهرستان 
بروجرد همگی خانواده دارند و در پایان روز 
به خانه بازمی‌گردند بنابراین چیزی به عنوان 

کودک خیابانی در این شهرستان وجود ندارد.
    

مطالبات کارگران کشتارگاه 
ایلام پرداخت شد

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی ایلام گفت: 
با آغاز فعالیت مجدد کشتارگاه صنعتی ایلام پس از 
۱۶ ماه تعطیلی مطالبات کارگران با مدیریت جدید 
پرداخت شد. به گزارش ایرنا، شکرالله شیرخانی در 
نشست با مدیرعامل، کارکنان و کارگران کشتارگاه 
صنعتی ایلام اظهار داشت: ۱۶ ماه از تعطیلی این 
کارخانه به دلیل سوءمدیریت پیشین می‌گذرد که 
با سرمایه‌گذاری مالک و مدیرعامل جدید، پرداخت 
بدهی کارگران در اولویت قرار گرفت. وی با بیان 
اینکه فعالیت این کشتارگاه از سر گرفته شده، 
افزود: مدیریت جدید با رونق تولید و برنامه مناسب 
با حفظ کارگران قبلی ۱۰۰ نیروی جدید نیز جذب 

خواهد کرد.
    

کارگران کاشی نیلوفر بیرجند 
در انتظار دریافت حقوق

کارگران کاشی نیلوفر بیرجند انتظار دارند این 
هفته مطالبات مزدی آنها به تدریج پرداخت شود. به 
گزارش ایلنا، کارگران کاشی نیلوفر بیرجند تا 9 ماه 
مطالبات مزدی پرداخت نشده دارند. کارفرما علت 
عدم پرداخت را کمبود نقدینگی و وضعیت نامناسب 
اقتصادی عنوان کرده‌ است. روز پنجشنبه جلسه 
کمیسیون کارگری در استانداری خراسان جنوبی با 
شرکت تعدادی از کارگران و مدیران کارخانه برگزار 
شد و مدیران به کارگران وعده دادند که پرداخت 
مطالبات آنها از هفته جاری آغاز شود. کارگران 
می‌گویند: اگرچه قرار نیست همه مطالبات ما یک‌‌جا 
پرداخت شود اما همین پرداخت قطره‌چکانی 
نیز برای ما که ماه‌ها در انتظار دریافت بوده‌ایم، 
غنیمت است. امیدواریم ظرف هفته‌های آتی همه 
مطالباتمان را بعد ماه‌ها بگیریم. از قرار معلوم، از نیمه 
سال 1395 تاکنون، اضافه‌کاری کارگران پرداخت 
نشده و از تیرماه تا دی‌ماه 1397 و همچنین از ابتدای 
سال‌جاری تا امروز حقوق کارگران پرداخت نشده 
است. استانداری خراسان جنوبی با تایید این خبر 
اعلام کرد: نتیجه کمیسیون کارگری به نفع کارگران 

است و انشالله مشکلات حل می‌شود.
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اخبار کارگری

موضوع همسان‌سازی حقوق 
بازنشستگان و مستمری‌بگیران 
دستگاه‌های مختلف، چند سالی 
است که به عنوان یکی از چالش‌های 
میان دولت و سازمان‌های بیمه‌گر، 
باعث شده تا قشر عظیمی از جامعه 
که ۳۰ سال تلاش و خدمت کرده‌اند 
تا شاید روزگار بدون دغدغه‌ای 
سپری کنند، همچنان آزار ببینند. 
این در حالی است که این مصوبه 
برای بازنشستگان لشکری و 
کشوری از امسال اجرایی شده و تنها 
بازنشستگان تأمین اجتماعی، از 
مزایای این مصوبه محروم مانده‌اند.

سازمان تأمین اجتماعی حدود 
۳ میلیون و ۵۰۰هزار بازنشسته و 
مستمری‌بگیر را تحت پوشش خود 
دارد که علاوه بر پرداخت مستمری 
ماهیانه، خدمات مختلف درمانی، 
بیمه‌ای و... را نیز به آنها ارائه می‌کند. 
در حال حاضر مهمترین موضوع 
و البته مشکلی که بازنشستگان و 
خانواده‌های آنان مواجه هستند 
مساله همسان‌سازی حقوق و 
مستمری این افراد است چرا که 
در شرایط فعلی با حقوق کمتر از 
۲ میلیون تومان، نیازهای اولیه آنها 

نیز برطرف نمی‌شود.
براساس آمارهای تأمین 
اجتماعی، ۳۳درصد بازنشستگان، 
فتادگان و  ا ر زکا ۸۱درصد ا
۵۶درصد پرونده‌های فوتی مبلغ 
مستمری معادل حداقل دستمزد 
و ۱۶درصد بازنشستگان، ۱۱درصد 
ازکارافتادگان و ۸درصد پرونده‌های 
فوتی مبالغ مستمری کمتر از 
حداقل دستمزد دریافت می‌کنند. 

بر همین اساس جمعیت زیادی از 
بازنشستگان و خانواده‌های آنان 
برای گذران زندگی با سختی‌های 
زیادی مواجه هستند طوری که 
افزایش ۳۶.۵درصدی حداقل مزد 
حقوق‌بگیرها نیز نتوانست گره‌ای 

از مشکلات آنها باز کند.
در شرایطی که کارشناسان و 
متخصصین اقتصادی خط فقر 
را ۴ میلیون و ۵۰۰هزار تومان 
اعلام کرده‌اند حقوق بازنشستگان 
حداقل‌بگیر با افزایش‌های امسال 
به حدود یک میلیون و ۶۰۰هزار 
تومان رسیده و بازنشستگان سایر 
سطوح نیز با موارد جانبی به حدود 
یک میلیون و ۸۰۰هزار تومان 
رسیده است. بنابراین در این شرایط 
می‌توان گفت که تقریباً تمامی 

بازنشستگان زیر خط فقر هستند.
بر همین اساس همسان‌سازی 
حقوق بازنشستگان شاید بتواند 
تا حدودی این کمی حقوق را و 
دستمزد را ترمیم کند؛ قانونی که 
از سال ۸۸ به تصویب رسید و در آن 
زمان مصوب شد که دولت ۲.۵۰۰ 
میلیارد تومان بدین امر اختصاص 
دهد اما تنها یک هزار و ۱۰۰ میلیارد 
آن تخصیص پیدا کرد و همین 
موضوع باعث اجرای ناقص آن شد 
و با اعتراض‌هایی که صورت گرفت 
نمایندگان قول دادند در برنامه 
ششم توسعه، دولت را مکلف به 
همسان‌سازی حقوق بازنشستگان 
کنند. از آن زمان تاکنون ۱۰ سال 
می‌گذرد و هر سال نیز قول سال 

آینده را می‌دهند.
البته در ابتدای سال جاری مصوبه 

همسان‌سازی حقوق بازنشستگان 
کشوری و لشکری از سوی معاون 
اول رئیس جمهور ابلاغ شد که در 
آن میزان افزایش حقوق براساس 
امتیازات و گروه‌های شغلی 
اعلام شد. این در حالی است که 
بازنشستگان تأمین اجتماعی که 
حقوقشان پایین‌تر از بازنشستگان 
کشوری است از همسان‌سازی 
بی‌نصیب مانده‌اند و در مصوبه دولت 
نه اعتباری در نظر گرفته شده و 
نه حرفی از بازنشستگان تأمین 

اجتماعی به میان آمده است.
تبعیض میان بازنشستگان 
تأمین اجتماعی و کشوری

علی‌اصغر بیات، رئیس 
کانون عالی بازنشستگان و 
مستمری‌بگیران تأمین اجتماعی 
به خبرنگار مهر می‌گوید: در شرایط 
فعلی جامعه و افزایش ناگهانی 
تورمی که در سال گذشته رخ داد 
حقوق و مستمری بازنشستگان، 
پاسخ نیازهای اولیه آنان را نیز 
نمی‌دهد لذا انتظار داریم برای 
جبران این موضوع دولت بودجه‌ای 
را برای همسان‌سازی حقوق 
بازنشستگان که سال‌ها قبل وعده 

آن را داده است، تخصیص دهد.
وی با اشاره به اینکه ۶۰درصد 
بازنشستگان از حداقل حقوق 
برخوردارند، تاکید کرد: اجرای 
قانون همسان‌سازی تکلیف برنامه 
ششم توسعه است و باید از سال 
۹۵ اجرایی می‌شد اما تاکنون این 
برنامه عملیاتی نشده و بازنشستگان 
همچنان در انتظار اجرای آن 
هستند. امسال دولت همسان‌سازی 

حقوق بازنشستگان لشکری 
و کشوری را اباغ کرد و بازهم 
سر بازنشستگان تأمین اجتماعی 
بی‌کلاه ماند و تبعیض شامل حال 

این قشر زحمتکش جامعه شد.
وی ادامه داد: نباید دولت تفاوتی 
میان بازنشستگان نهادها قائل شود 
چرا که تمامی این افراد سال‌های 
سال برای این مملکت زحمت 
کشیده‌اند و باید بعد از ۳۰ سال 
کار، شرایط راحتی برای زندگی 
برایشان فراهم کند و همان طور که 
بودجه‌ای برای بازنشستگان کشوری 
تخصیص داده برای بازنشستگان 
تأمین اجتماعی نیز این امر محقق 

شود.
رئیس کانون عالی بازنشستگان 
تأمین اجتماعی با اشاره به اینکه 
در سال گذشته کمیته‌ای برای 
همسان‌سازی حقوق بازنشستگان 
با حضور نمایندگان کارشناسان 
در سازمان برگزار شد، افزود: در 
این جلسه مدل‌های خوبی برای 
اجرای قانون همسان‌سازی حقوق 
بازنشستگان مطرح شد و قرار بود در 
جلسه آخر تصمیم نهایی نیز گرفته 

شود اما متأسفانه این جلسات به 
سرانجام نرسید.

همسان‌سازی نباید منوط به 
پرداخت بدهی دولت باشد

بیات گفت: از دولت انتظار 
داریم که هر چه زودتر تصمیمی 
برای اجرایی شدن قانون 
 همسان‌سازی حقوق بازنشستگان 

اتخاذ کند. 
وی در پاسخ به این سوال که 
آیا اجرای همسان‌سازی منوط به 
پرداخت بدهی‌های دولت به تأمین 
اجتماعی است یا خیر، گفت: نباید 
این‌گونه باشد چرا که شاید دولت 
بدهی‌های خود را به این زودی‌ها 
پرداخت نکند و باید اجرای این 
قانون را به صورت جداگانه ببینند 

و شرایط آن را فراهم کنند.
همسان‌سازی ۱۲هزار میلیارد 

بودجه نیاز دارد
محمدحسن زدا، سرپرست 
تأمین اجتماعی می‌گوید: براساس 
قانون برنامه ششم توسعه دولت 
مکلف است همسان‌سازی را اجرا 
کند و در صورت تأمین منابع 
می‌توانیم این قانون را اجرایی کنیم.

وی با اشاره به اینکه برای 
اجرایی شدن همسان‌سازی حقوق 
بازنشستگان به ۱۲هزار میلیارد 
تومان نیاز داریم، افزود: خودمان 
نمی‌توانیم این اعتبار را تأمین 
کنیم و باید دولت به ما کمک کند 
و همان طور که بودجه‌ای برای 
همسان‌سازی حقوق بازنشستگان 
لشکری و کشوری اختصاص 
داده و به آنها کمک کردند، برای 
بازنشستگان تأمین اجتماعی نیز 
این اتفاق رخ دهد و به ما نیز کمک 

کنند.
وی در پاسخ به این سوال که اگر 
دولت بودجه‌ای نداد در این صورت 
تکلیف همسان‌سازی چه می‌شود، 
گفت: همسان‌سازی تصویب شده و 

دولت نمی‌تواند بگوید نه.
علی دهقان‌کیا، رئیس کانون 
بازنشستگان و مستمری‌بگیران 
استان تهران نیز در این باره 
گفت: یکی از مطالبات اصلی ما 
از دولت و تأمین اجتماعی، 
همسان‌سازی حقوق بازنشستگان و 
مستمری‌بگیران این سازمان است. 
از چندین سال قبل تاکنون هر سال 
دولت و مجلس قول همسان‌سازی 
را می‌دهند اما تاکنون اجرایی نشده 

است.
دهقان‌کیا با اشاره به اینکه در 
سال جاری حقوق بازنشستگان 
حداقل‌بگیر ۳۶.۵درصد افزایش 

یافت، گفت: همچنین بازنشستگان 
سایر سطوح مزدی نیز ۱۳درصد 
همراه با ۲۶۱هزار تومان حقوقشان 
افزایش یافت اما متأسفانه در شرایط 
فعلی جامعه و تورمی که بسیار بیش 
از این مبالغ است افزایش حقوق 
نتوانست تأثیری در بهبود وضعیت 
معیشتی بازنشستگان داشته باشد.

رئیس کانون عالی بازنشستگان 
استان تهران با اشاره به کاهش قدرت 
خرید بازنشستگان گفت: با اجرایی 
شدن همسان‌سازی شاید بتوان 
حقوق این افراد را ترمیم و قدرت 

خرید را تا حدودی بالا برد.
وی گفت: در شرایطی که بیش 
از ۶۰ درصد بازنشستگان تأمین 
اجتماعی زیر خط فقر هستند، بهتر 
است دولت هر چه زودتر نسبت به 
اجرای همسان‌سازی حقوق آنها 
اقدام کند و نباید تبعیضی میان 
بازنشستگان کشوری و تأمین 

اجتماعی قائل باشند.
دهقان‌کیا افزود: در شرایطی 
که تأمین اجتماعی در وضعیت 
خوبی به سر نمی‌برد و اعتباری نیز 
برای اجرای این قوانین ندارد، بهتر 
است دولت همانند بازنشستگان 
کشوری و لشکری اعتباری برای 
اجرای همسان‌سازی در نظر 
بگیرد چرا که وضعیت معیشتی 
بازنشستگان تأمین اجتماعی 
مناسب نیست یا اینکه بخشی 
از بدهی‌های خود را به سازمان 
پرداخت کند تا بتوان به واسطه آن 
 حقوق و مستمری بازنشستگان را 

همسان‌سازی کند.
دهقان‌کیا با اشاره به اینکه 
تاکنون بارها نسبت به اجرایی شدن 
همسان‌سازی و مشکلات تأمین 
اجتماعی به وزیر رفاه و سایر مقامات 
نامه‌نگاری کرده و مطالب را عنوان 
کرده‌ایم، گفت: متأسفانه اعتراضات 
ما تاکنون نتیجه‌ای نداشته و ادامه 
این وضعیت می‌تواند به ضرر جامعه 

و نظام باشد.

بیداد تبعیض در نظام پرداخت مستمری

سر بازنشستگان تأمین اجتماعی از همسان‌سازی حقوق بی‌کلاه ماند

خبر

نماینده پیشین مجلس گفت: از ابتدای 
سال گذشته تا پایان زمستان 97، طی 9 ماه 
744هزار کارگر بیکار شده‌اند که این وضعیت 
را وخیم کرده، چرا که از لحاظ اجتماعی این 

افراد ضربه شدیدی می‌خورند.
احمد توکلی در گفت‌وگو با خبرگزاری خانه 
ملت با انتقاد از اتخاذ سیاست ارز ۴۲۰۰ تومانی 
توسط دولت گفت: تا زمانی که سیاست ارزی 
دولت تغییر نکند، توزیع نامناسب کالاها ادامه 
خواهد داشت، بنابراین دولت باید روش خود 

را تغییر دهد.
رئیس سازمان مردم‌نهاد دیده بان شفافیت 
و عدالت با بیان اینکه ارز، ابزار سیاست‌گذاری 
دولت است، افزود: اگر پول ملی تضعیف شود 
تمام ملت ضرر می‌کنند و اختلال جدی در 

اقتصاد ایجاد می‌شود.
وی با تاکید بر اینکه از ابتدا سیاست ارزی 
دولت غلط بود و عدد ۴۲۰۰ تومان یک عدد 
من‌دَرآوَردی بود، ادامه داد: زمانی که بنده به 

این سیاست اعتراض کردم و گفتم که چگونه 
این عدد را به دست آورده‌اید گفتند که با روش 
»برابری قدرت خرید« این عدد را به دست 
آورده‌اند. روش برابری قدرت خرید مدلی است 
که مشخص می‌کند پول ملی و پول خارجی 
باید چگونه به یکدیگر تبدیل شوند و نرخ 

تسعیر را مشخص می‌کند.
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با 
بیان اینکه دولت برای به دست آوردن رقم 
ارز دولتی باید سه پیش فرض داشته باشد، 
تصریح کرد: نخست اینکه دو کشور ایران و 
آمریکا با یکدیگر رابطه تجاری گسترده داشته 
باشند، دوم اینکه در یک سطح اقتصادی باشند 
و سوم هر دو کشور بازار آزاد داشته باشند که 
هیچ کدام از این سه مولفه درباره ایران و آمریکا 

صدق نمی‌کند.
توکلی با بیان اینکه قیمت‌ها به چند دلیل 
افزایش یافت، افزود: زمانی که دولت نتوانست 
قیمت ارز را کنترل کند و بحران ارزی طولانی 

شد انتظارات برای افزایش قیمت سایر 
کالاها بالا رفت و زمانی که قیمت ارز کاهش 
یافت، قیمت سایر کالاها بازنگشت و در واقع 
چسبندگی قیمت‌ها ایجاد و زندگی مردم 

دچار تلاطم شد.
وی با اشاره به اینکه میانگین تورم 12 ماه 
سال 97 حدود 47.5درصد بود، ادامه داد: 
کارگری که حداقل حقوق دریافت می‌کرد و 
در ابتدای سال گذشته حقوقش یک میلیون 
و 350هزار تومان بود، در پایان سال قدرت 
خریدش حدود 650هزار تومان شد. حال این 
سوال مطرح می‌شود که آیا دولت حقوق این 
فرد را در سال جاری دو برابر کرده است؟ دولت 
نتوانسته حقوق این فرد را دو برابر کند و فقط 
حقوق این کارگر را به یک میلیون و 500هزار 
تومان افزایش داده، یعنی 20درصد از این 
کاهش را جبران کرد و مابقی یعنی خالی شدن 

سفره مردم.
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با بیان 

اینکه تورم به تمامی حوزه‌ها فشار وارد می‌کند، 
تاکید کرد: خطرناک‌تر از سیاست‌های غلط 
دولت در حوزه ارزی این موضوع است که 
کارخانه‌ها دچار رکود شده‌اند و کارخانه‌هایی 
که با ارز 3850 تومانی مواد اولیه خود را 
خریداری می‌کردند، اکنون باید با ارز 12هزار 
تومانی وارد کنند یعنی 3 برابر بیشتر سرمایه 
در گردش می‌خواهند و به دلیل اینکه این 
سرمایه در گردش تامین نمی‌شود، گرفتار 

می‌شوند.
وی با بیان اینکه در حال حاضر همه کالاها 
باید با یک ارز وارد کشور شود تا کسی نتواند 

از این رانت استفاده کند، تصریح کرد: اگر 
سیاست تک‌نرخی شدن ارز، درست و باقدرت 
اجرا شود، فساد از بین می‌رود و کشور درآمد 
بیشتری کسب کرده و صرف تامین سبد مواد 
غذایی، بهداشتی و دارویی می‌کند و اصلی‌ترین 

مشکلات مردم رفع می‌شود.
نماینده ادوار مجلس افزود: کالابرگ 
الکترونیکی در حال حاضر چاره‌کار دولت 
برای تامین کالاهای اساسی است، چرا که 
کالابرگ الکترونیکی هم اکنون در آمریکا که 
مهد سرمایه‌داری دنیاست، هم رسم بوده و 

اجرایی می‌شود.

نماینده پیشین مجلس خبر داد:

بیکاری 747هزار کارگر در 9 ماه نخست سال گذشته

دهقان‌کیا: بیش از ۶۰درصد 
بازنشستگان تأمین 

اجتماعی زیر خط فقر 
هستند. دولت باید هر چه 

زودتر نسبت به اجرای 
همسان‌سازی حقوق آنها 
اقدام کند و نباید تبعیضی 

میان بازنشستگان کشوری 
و تأمین اجتماعی قائل 

باشد

سرپرست تامین اجتماعی: 
برای اجرایی شدن 

همسان‌سازی حقوق 
بازنشستگان به ۱۲هزار 

میلیارد تومان نیاز داریم. 
خودمان نمی‌توانیم این 

اعتبار را تأمین کنیم و باید 
دولت به ما کمک کند
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